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Erläuterungen: 
 
Am 15. März 2022 hat die zweite Amtszeit von Oberbürgermeister Pauly begonnen. In dieser 
zweiten Amtszeit sollen die kommunalpolitischen Schwerpunkte auf die Bereiche Städtebau, 
Stadtplanung und Verkehrsinfrastruktur sowie der langfristigen Entwicklung der Donaueschin-
ger Innenstadt gelegt werden. Damit diese Themen schlagkräftig in der Stadtverwaltung um-
gesetzt werden können, soll der Dezernatszuschnitt und damit die Geschäftskreise des Ober-
bürgermeisters und Ersten Beigeordneten (Bürgermeister) neu geordnet werden.  
 
Dem Dezernat I – Geschäftskreis des Oberbürgermeisters sollen folgende Ämter zugeteilt wer-
den:  

 Amt 1 - Zentrale Steuerung 

 Amt 4 - Hochbau  

 Amt 5 - Bauverwaltung 

 Amt 7 – Kämmerei 

 Amt 9 – Tiefbau  

 Stabstelle Persönliche Referentin des Oberbürgermeisters 

 Stabstelle Innenrevision 

 Stabstelle Wirtschaftsförderung 
 
Dem Geschäftskreis des Ersten Beigeordneten sollen von Dezernat I die Bereiche Tourismus 
und Marketing sowie Kultur zugeordnet werden. Nachdem die Donaueschinger Musiktage im 
vergangenen Jahr ihr hundertjähriges Bestehen feiern konnten und mit der neuen Leiterin 
Lydia Rilling die Weichen für den Fortbestand durch den SWR bereits neu gestellt sind, soll 
dieses städtische „Aushängeschild“ künftig im Dezernat II weiterentwickelt werden.  
 
Auch im Bereich des Amtes 2 – Tourismus und Marketing konnte mit dem Tourismuskonzept, 
dem Logo, der Homepage und der langfristigen vertraglichen Zusammenarbeit beim Reittur-
nier mit dem Fürstenhaus sowie der Sanierung der Donauquelle und den vor dem Abschluss 
stehenden Renaturierungsmaßnahmen beim Donau-Ursprung wichtige Akzente gesetzt wer-
den. Aufgrund der thematischen Zugehörigkeit zum Bereich Kultur soll das Amt 2 ebenfalls 
künftig dem Dezernat II zugeordnet werden.  
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Dem Dezernat II – Geschäftskreis des Ersten Beigeordneten sollen somit folgende Ämter zu-
geordnet werden:  

 Amt 2 - Tourismus und Marketing 

 Amt 3 - Öffentliche Ordnung 

 Amt 6 - Bildung und Soziales 

 Amt 8 - Kultur  

 Geschäftsführung Gemeindeverwaltungsverband Donaueschingen 
 
Innerhalb der Ämter sind keine Veränderungen oder Neuzuteilungen von Sachgebieten vor-
gesehen.  
 
In Anlage 1 ist der neue Dezernatszuschnitt als Organigramm dargestellt.  
 
Die Umsetzung des neuen Dezernatszuschnitts soll umgehend erfolgen. 
 
Gemäß § 44 Abs. 1 Gemeindeordnung regelt der Oberbürgermeister die innere Organisation 
der Stadtverwaltung und grenzt im Einvernehmen mit dem Gemeinderat die Geschäftskreise 
des Ersten Beigeordneten ab. 
 
 
 
Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat beschließt den neuen Dezernatszuschnitt 

entsprechend der Anlage 1. 
 
 
 

Beratung: 
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